

NOVOLETNI POGOVOR Z ŽUPANOM

Leto 1991 je bilo prvo leto, ki smo ga preživel v demokratični večstrankarski ureditvi, leto osamosvojitvenih procesov, vojne za Slovenijo in, upamo, tudi leto priznanja naše nove države. O tem, kako je to leto minevalo v občini Moste-Polje, smo se pogovarjali s predsednikom občinske skupščine Janezom Jančarjem.

Mineva leto dni, od kar ima občinska oblast v rokah škarje in platno. To pomeni, da si je pripravila načrt dela in oblikovala občinski proračun. Kaj se je to leto dogajalo v občini?

JANEZ JANČAR: V občini se je veliko dogajalo in se še dogaja. Tako kot drugje, so se tudi pri nas stvari odvijale po načrtu, ki smo ga sprejeli v začetku leta. Platno in škarje smo res imeli v svojih rokah, vendar vsega tistega, kar smo si zastavili, nismo mogli narediti. Saj ne, da nismo znali ali hoteli, le pristojnosti med občino in mestom niso bile jasno opredeljene. Nekatere pristojnosti so bile z občine prenesene na mesto. Zato je moščanska občina verjetno v nekaterih pogledih nekoliko prikrajšana v primerjavi z drugimi slovenskimi občinami. Trudili smo se narediti, kar je bilo mogoče. Še največ nam je uspelo na področju urejanja cest, nekaj manj pa na področju komunale. Tako npr. Bizovik poleti še vedno nima primerne oskrbe z vodo, čeprav je bil sprejet načrt vodovodne in kanalizacijske ureditve. Zataknilo se je, ker še ni bil sprejet načrt delitve urejanja prostora. Lahko pa smo zadovoljni, ker smo uredili veliko cest. V prihodnjem letu nameravam veliko svoje energije usmeriti v začetek gradnje manjkajočega dela ljubljanske obvoznice, ki bo za našo občino pomenila rešitev številnih, predvsem prometnih zagat.

Vse leto je med občino in mestom potekal boj za pristojnosti. Kaj pomeni to za občana?

JANEZ JANČAR: To za občana pomeni, da smo mi dobili mandat in da smo odgovorni občanom. Nekatere pristojnosti je že prej imelo me-

sto, zdaj si želi dobiti nove, na to pa v občini ne moremo pristati. Občana zanima predvsem to, da ima upravne službe čim bližje domu in mu ni treba za vsako malenkost v mesto. Te stvari so po občinah dovolj dobro utečene. Za nas je nesprijemljivo, da bi vse pristojnosti v zvezi z urejanjem zemljišč prešle na mestno raven, saj morajo krajanji in občinski urbanisti imeti možnost povedati svoje mnenje. Normalno pa je, da sta sekretariat za notranje zadeve ter komunala v pristojnosti mesta. Veliko dobrega smo slišali o Ljubljani kot eni občini - da bo število uslužbencev manjše, da bo tako cena države bistveno nižja. Vendar se bojim, da to pomeni tudi neskončno dolge vrste pred okenci, kot se je nedavno dogajalo na Mačkovi. Zdi se mi, da smo na področju lokalne samouprave naredili premalo, predvsem glede pristojnosti krajevnih skupnosti. Vse naše krajevne skupnosti si želimo vključiti v računalniški sistem, da bi krajan tam lahko dobil vse informacije, ki jih od države potrebuje.

Ali je realno narediti tak informacijski sistem, ko vemo, da krajevne skupnosti vedno vzdihujejo, da nimajo denarja?

JANEZ JANČAR: To je seveda mogoče narediti. V občini imamo nekaj krajevnih skupnosti, ki imajo veliko premoženja, s katerim same razpolagajo tako, da domove dajejo v najem. Mestne KS so na slabšem, ker so jim prostore dodelili pozneje. Verjetno bi bilo bolj smotno, da bi nekatere KS delovale skupaj. Tako nekako, kot KS Moste in Selo, ki sta se združili, da bi skupaj lažje branili svoje interese. Tiste KS, ki nimajo

svojega premoženja, imajo navadno tudi finančne težave. Krajanji se pogosto sprašujejo, kakšna je vloga KS, če pa bi tam imeli možnost dostopa do vseh pomembnih informacij, bi bilo verjetno drugače.

Prihodnja komunalna ureditev mesta je še neznanka

Kaj predvideva nova komunalna ureditev Ljubljane?

JANEZ JANČAR: Moram priznati, da s temi dokumenti nismo dobro seznanjeni. Bojim se, da bodo te reorganizacije prinesle le to, da bo v teh občinah zaposlenih več ljudi. Zato bo zelo pomembno, kakšne pristojnosti bodo imele občine. Če bo občan lahko večino administrativnih zadev uredil v občini, potem ima to svoj smisel. V nasprotnem primeru pa ne in bi lahko pomenilo le širjenje birokracije.



Predsednik skupščine občine Moste-Polje Janez Jančar (slika: Zdenko Matoz)

Kako je vojna za Slovenijo potekala v Mostah?

JANEZ JANČAR: V Mostah je bilo že od začetka vse pripravljeno. Z vodstvom teritorialne obrambe, ki je pokrivalo našo občino, smo se dogovorili, kako ravnati, da ne bi prišlo do česa hudega, saj je vojašnica blizu naše industrijske cone. Vendar so bili tudi vojaki JA v vojašnici dokaj razsodni. Skupaj z njimi in vodstvom TO smo se dogovorili za mejno območje, kjer naj se ne bi nič dogajalo, da ne bi prišlo do spopadov. Tako je tudi bilo. Menim, da je bilo pomembno tudi to, da smo že prej imeli z oficirji iz te vojašnice dobre odnose. Objekt so pustili v dobrem stanju. To je dokaj nova vojašnica, v kateri namerava republiško ministrstvo za obrambo urediti učni center TO za podčastnike in častnike. Štab TO, v delu vojašnice pa bo verjetno tudi obmejna milica.

Kako pa občina Moste gleda na to? Kolikor je znano, je ta vojašnica

v dolgoročnih načrtih predvidena za proizvodno dejavnost.

JANEZ JANČAR: Dobili smo več pobud. Socialistična stranka je dala pobudo, naj tam ne bi več bilo vojske. Dogovorjeno je, naj v mestu ne bi bilo več vojašnic. Ta vojašnica je sicer na robu mesta, je pa skoraj v središču Most. Občinski izvršni svet tudi pripravljajo študijo, katere proizvodne dejavnosti bi lahko imeli v tej vojašnici. Menim, da je na to treba gledati iz več zornih kotov. Verjetno ne moremo že čez mesec dni tam začeti s proizvodnjo. Zato sta potreben čas in denar. Sicer pa bi verjetno moralo tudi obrambno ministrstvo po tem veliko sredstev vložiti v druge, manj primerne vojašnice. Razen vojašnice Bratstva in enotnosti v naši občini skoraj ni drugih vojaških objektov. So le zemljišča v Bizoviku in blizu vo-

Kakšna bo usoda predsednika družbenopolitičnega zbora občinske skupščine?

JANEZ JANČAR: Kot je znano, je bil Janez Lesar že pred meseci odstavljen s tega položaja. Vzrok za njegovo razrešitev je bil eno, posledice pa nekaj povsem drugega. Takrat je bil odstavljen, ker ni upošteval mnenja poslancev in določene točke ni hotel dati na dnevni red seje družbenopolitičnega zbora. Zato je prišlo do konflikta in eden od poslancev je predlagal, naj Lesarja razrešijo, kar se je tudi zgodilo. Do decembra pa se stranke še niso mogle sporazumeti, kdo ga bo zamenjal. Osebnostno menim, da tak položaj verjetno kar vsem ustreza, s tem, da bi vsaka stranka rada imela za predsednika svojega človeka in hkrati nobena ne pristaja na to, da bi bil predsednik kdo drug. Upam, da bomo predsednika tega zbora izvolili še pred koncem našega mandata.

Kdo in zakaj hoče odzgoditi moščanski izvršni svet?

Kaj menite o namerah moščanske Demosa, da bi odstavil izvršni svet, ki ga je sam postavil na oblast?

JANEZ JANČAR: Najprej sem bil nekoliko presenečen, čeprav sem vedel, da z izvršnim svetom niso vsi zadovoljni. Bil sem presenečen zaradi dogovarjanja med Demosom in Stranko demokratične prenovne o zamenjavi občinske vlade. Po opravljenih pogovorih so se vključili tudi Liberalni demokrati. Kakšnih posebnih vzrokov za zamenjavo predsednika IS ni bilo. Kjub temu, da sta Demos in LDS skupaj oblikovala izvršni svet, ta ni nikoli delal po naročilu ene ali druge stranke v občinski skupščini. Moščanski izvršni svet je delal strokovno in samostojno, ni bil pretirano vpet v politiko in ni delal po njenem nalogu. Kot predsedniku občinske skupščine se mi zdi, da je tako še najbolje, saj je bilo delo s takšnim izvršnim svetom lažje. Verjetno bi bilo veliko več težav na sejah občinske skupščine, če bi kaka stranka diktirala delo občinskemu izvršnemu svetu. Menim, da je prav, da izvršni svet dela strokovno ob upoštevanju političnih strank v občinskem parlamentu.

Kaj bi zazeleli občanom ob prihajajočih praznikih?

JANEZ JANČAR: Vsem občankam in občanom želim v prihodnjem letu veliko zdravja, osebnega zadovoljstva in zaupanja v našo novo državo. Minulo leto je bilo za marsikoga težko, vendar pa upam, da nas bo Evropa še letos priznala. To pa bo verjetno pomenilo tudi konkretno pomoč Evrope našemu gospodarstvu, kar bo imelo verjetno tudi za nas konkretne posledice, predvsem na področju zaposlovanja, saj je znano, da ima naša občina 3.000 nezaposlenih.

ZDENKO MATOZ



PO NOVEM LETU BOLJŠE BO!?

Med božičnimi in novoletnimi prazniki marsikdo želi potegniti črto pod (ne)doseženim. Slovenska družba je zaradi znanih razlogov ne le pred gospodarskim, ampak predvsem pred socialnim kolapsom.

Tudi v naši občini so se ljudje v skladu s svojimi finančnimi sposobnostmi odzvali na odkupe stanovanj. Podatek, da bo občina kmalu imela približno 700 novih lastnikov stanovanj, ki so bili prej le imetniki stanovanjske pravice, je po svoje dovolj zgovoren. Nekaj pa lahko sklepamo tudi iz dejstva, da je večina vseh, ki je vložila prošnjo za odkup stanovanj, le-ta odplačala v za njih najugodnejšem enem obroku. Ob vsem tem ne moremo zanemariti resnice, da je večina novih lastnikov stanovanj zaposlenih in ima vsaj kolikor toliko rešen socialni položaj. Toda kljub vsemu ni videti srečnega konca za nikogar. Izropani in obubožani stanovski skladi, ki naj bi v prihodnje skrbeli za solidarnostna stanovanja, ter zaradi zavoženosti s poti normalnega poslovanja več ne bi zmogli. Zato je bila

prodaja stanovanj imetnikom stanovanjske pravice, iz tega zornega kota izhod v silo. Vse lepo in prav, toda mnogo ran se bo začelo znova odpirati takrat, ko bo v (povečini) stara stanovanja treba investirati in jih s skupnimi močmi obnavljati oziroma vzdrževati.

Dokler ljudje ne bomo zboleli, bo tudi to nekako še slo. Takrat pa, ko bo treba v bolnišnico, si bo marsikdo, ki se je z veseljem »zapufal« za odkup stanovanja, sam pri sebi rekel, da bo raje izdihnil, kot svojo plačo odštel za zdravljenje (bolezn, ki si jih je med drugim nakopal na delovnem mestu). Z malce vedrejšimi očmi si bo bolnišnico lahko privoščil le tisti, ki že zdaj na velika usta naznanja, kako zelo se povečuje prepad med bogatimi in revnimi, sam pa ima toliko pod palcem, da ni med slednjimi.

Ob tistih, ki niso v Društvu jeznih varčevalcev, si lahko nekaj malega obetajo še razlašenci. V občini Moste-Polje so na sekretariat za občno upravo dobili 200 vlog za vračilo nepremičnin in čeprav so zavezanci za

vračanje nepravilno odvzetega premoženja sekretariati za gospodarstvo, kmetijstvo in občno upravo, na občini pričakujejo, da bodo v treh mesecih dobili podrobnejša navodila od republike in nato v najkrajšem času ukrepali, tako da bi tam, kjer je to mogoče, nepremičnine vrnili v naravi in predvsem tako, da ne bi povzročali novih krivic. Da bi razlašenci lahko dobili denarno izplačilo, naj ne pričakujejo niti največji optimisti, kajti banke, ki bi že vse po vrsti morale zapasti v likvidacijski postopek, ker nimajo deviz za svoje vernike, nimajo niti tolarjev. Sicer pa naj vse, ki so vloge za vračilo nepremičnih oddali, pomirimo vsaj z eno novico, in sicer s to, ki jo je povedala sekretarka sekretariata za občno upravo na občini Moste-Polje, Vesna Mišič, da so vloge začeli obravnavati v skladu s stari zakonom, ki še velja in da je še zmeraj več kot leto dni časa za oddajo zahtevka.

Na občini se bodo v kratkem dogovorili tudi za delovanje dežurne službe, ki bo razen ob sredah, infor-

macije o denacionalizaciji po telefonu in osebno dajala tudi neki drugi dan - najverjetneje bo to ob četrtek.

Stvari se vendarle premikajo. Samo priznati nas še morajo in podpreti z močnimi finančnimi injekcijami.

Tako tudi bo in samo to nas lahko reši. V nasprotnem primeru nas niti bog ne bo mogel več. Zato pa držimo vsaj fige v žepih in si zapojmo tisto: »Po novem letu boljše bo...«

Pa srečno!

Milan Skledar

Z BROŠURO BLIŽE PORABNIKOM

To jesen je Elektro Ljubljana izdala lično publikacijo »Elektro Ljubljana 91«. V brošuri je najprej predstavitev podjetja, kar bodo predvsem prebrali poslovni partnerji. Zatem so navodila kako postati odjemalec električne energije, ki bodo zanimiva za novograditelje, kupce stanovanj in poslovnih prostorov. Sledi obrazložitev tarifnega sistema z praktičnimi navodili, kakšno merjenje izbrati in zakaj. Posebno mesto v brošuri ima obračun električne energije, reklamacije in izterjava. Ob koncu pa so praktični nasveti gospodinjstvom za racionalno rabo električne energije.

S pomočjo te knjižice dobimo porabniki električne energije vrsto uporabnih navodil, ki smo jih že dolgo čakali. Škoda le, da izdajatelj ni poskrbel za nekoliko privlačnejši naslov brošure. Potrošnik, ki naj bi »Elektro Ljubljana 91« vzel pri plačilnem okencu, iz naslova brošure ne bo razbral ali jemlje reklamo ali koristne informacije.

Iz glasila ELGO